

ДО ЗАВЕРШЕНИЯ  
ПОДПИСКИ ОСТАЛОСЬ  
**3 ДНЯ**

Завершается подписка на 1-е полугодие 2022 года на газету «ВЕЧЕРНИЙ СТАВРОПОЛЬ»  
ПРОСИМ ОБРАТИТЬ ВНИМАНИЕ:  
**цена полугодовой подписки:**  
3 раза в неделю – **696 руб.**;  
номер с ТВ-программой – **468 руб.**  
Подписку по этим ценам осуществляет только собственная служба доставки редакции.  
**ЗВОНИТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС!**

Телефон для справок:  
**23-66-68.**



**ГЛАВА СТАВРОПОЛЯ ИВАН УЛЬЯНЧЕНКО В ПРЕДДВЕРИИ НОВОГО ГОДА ИСПОЛНИТ МЕЧТЫ РЕБЯТ, ОКАЗАВШИХСЯ В ТРУДНОЙ ЖИЗНЕННОЙ СИТУАЦИИ**  
Иван Ульяновский вместе со своими заместителями и руководителями районов принял участие в ежегодной благотворительной акции «Елка желаний».

Напомним, праздничная ель, украшенная игрушками-открытками с детскими мечтами, установлена в здании правительства Ставропольского края.

Представители городской администрации сняли с «Елки желаний» по украшению, и в преддверии праздника, как добрые волшебники, они подарят детям подарки, о которых те мечтают.

Всероссийская благотворительная акция «Елка желаний» ежегодно проводится в рамках волонтерского проекта «Мы вместе» в преддверии Нового года. Ставрополь, как и весь край, в этом году традиционно стал участником доброго дела. Свои желания на акцию отправляли дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, и дети с ограниченными возможностями здоровья. Проект входит в платформу «Россия — страна возможностей», — напомнили в мэрии.

Фото администрации Ставрополя.

**СОБЫТИЕ** Тридцать лет назад 26 декабря произошел развал Советского Союза. Эта глобальная катастрофа и сегодня болью отзывается в сердцах миллионов проживавших некогда в братских республиках. И не

только болью, но и живой памятью о тех больших трудностях, которые пришлось пережить практически каждому советскому человеку. Я сегодня расскажу о Римме Шагеновне Бадалян — одной из таких советских граждан.

## ПАМЯТЬ, БОЛЬ И НАДЕЖДЫ

### БЛОКАДА

Живет она в Ставрополе, в небольшой квартирке на улице Шпаковской. Я у нее в гостях — всегда стараюсь побывать дома у тех, о ком пишу. Люди раскрываются совсем по-иному.

Вот и Римма Шагеновна... Она варит кофе и рассказывает о том, что вот уже несколько лет пишет воспоминания. Воспоминания для тех, кто родился в новые времена и не знает, как дружно жили люди в СССР, как уверенно смотрели в будущее. И о том, как неожиданно-негаданно пришла беда — крушение.

— Я часто вспоминаю блокаду, в которой оказалась наша маленькая Армения в начале девяностых. Союз рухнул, связи распались, всякие договоры и обещания потеряли силу. Мы две очень холодные зимы провели без света и газа. В деревнях люди еще как-то выжили. А в Ереване для того, чтобы хоть чуточку согреться, жители вырубали деревья в скверах и парках, жгли книги, мебель. Из окон многоэтажек торчали трубы «буржук», фасады домов были в гари.

Мы так намерзлись в Армении за холодные зимы, что, приехав в 1994 году в Ставрополь, заходили в магазины и подолгу стояли, наслаждаясь теплом.

### ВОЙНА

Римма Шагеновна рассказывает, что родилась в маленькой армянской деревушке Барсум. Селение из-за бездорожья была оторвано от всего мира. Но когда началась война, весть сюда пришла без опозданий — жители узнали о ней сразу. Как рассказывала мама, дед Мартирос, которому на ту пору было 53 года, отправился в военкомат одним из первых. Среди его доводов были: он воевал при Николае, прошел финскую — опыт большой, будет молодым солдатам подсказывать. А вот сын Шаген пусть бы на хозяйстве остался — в деревне без мужчины нельзя. Но напрасно отец надеялся — Шаген пошел добровольцем, как только ему исполнилось восемнадцать. Дальше — курсы, звание младшего лейтенанта и передовая. В 1944 году в одном из боев в Молдавии отец был тяжело контужен, лечился в госпитале. Сама Римма Шагеновна родилась уже после войны, в сорок восьмом, ее воспоминания о той поре основаны на рассказах родителей и деда, прошедшего всю войну пехотинцем.

### ПЕРЕЕЗД В СТАВРОПОЛЬ

После окончания вуза Шагена направили на стажировку в Москву. Из столицы он по распределению приехал в Ставрополь. Было это в начале пятидесятых.

Шаген привез в Ставрополь жену, не знавшую ни слова по-русски, и двух детей, третьего ребенка попросили оставить в деревне деда.

— Мне было пять лет, я хорошо помню, что поселили нас в маленьком деревянном флигельке, его еще финским домиком называли, на улице Коминтерна. Мы вечерами слышали, как играет музыка в Доме офицеров. Помню, вышли с братом во двор, а там дедушка: «Откуда у нас такие чернявенькие? Ну, пошли в гости». Люди приняли нашу семью радушно, просто сразу как будто всех обняли, такое до сих пор у меня чувство.

Жизнь входила в свое русло. Римма пошла учиться в пятую школу.

— Школа для меня памятна тем, что я безумно увлеклась русской литературой. В библиотеке столько книг брала, что однажды пришлось именно приглашение на литературную конференцию.

А там начали награждать самых активных читателей, и вдруг мою фамилию называют. Выхожу — вручают чудо: сборник рассказов Николая Носова, моего любимого писателя. Мне тогда было 12 лет.

### ПОЗНАНИЕ СВОИХ КОРНЕЙ

После школы Римма решила поступать в Ереванский университет. В республику, говорит, поехала, чтобы узнать свои корни, выучить армянский язык, который практически не знала. Поступила на филологический факультет русского языка и литературы. А чтобы выучить армянский, попросила поселить ее в общежитие с армянскими девушками. Те оказались хорошими учителями, все пробелы в знании родного языка Римма с их помощью восстановила. После университета получила распределение в армянское высокогорное село — преподавать русский и литературу. В школе работали молодые учительницы из



Москвы и Иркутска, коллектив был спаянный и дружный.

### РУХНУЛО ВСЕ...

Через некоторое время из-за высокого уровня у Риммы начались проблемы со здоровьем, она вернулась в Ереван. Стала работать в филиале Московского научно-исследовательского института планирования и нормативов. Это было самое благополучное время в ее жизни. Готовила доклады, редактировала документы, участвовала в работе ученого совета. Институт работал на Госплан, давал материалы, научные данные по социально-экономическому развитию Армении. В 1988 году получила долгожданную квартиру. Могла ли она знать тогда, что через какое-то время продаст ее за бесценок и уедет, чтобы спасти себя и двух дочерей? Про единственное замужество Римма Шагеновна говорит неохотно: разошлись, осталась с двумя маленькими дочками.

В конце 1991 года рухнул Советский Союз — с ним рухнуло все. В том числе и институт, где двадцать лет проработала Римма Шагеновна. Информация об Армении и ее экономическом развитии стала никому не нужной.

Римма помыкалась с двумя дочерьми, пережила два года блокады и решила вернуться в Ставрополь. Дочкам было 11 и 12 лет.

### ЭКСКУРСИЯ В ПРОШЛОЕ

Что приобрели мы за тридцать лет, что потеряли? Подумав над моим вопросом, Римма Шагеновна начала рассказывать:

Окончание на 2-й стр.

### ЭКОНОМИКА

## ПОВЫШЕНИЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА – В ЦЕНТРЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ОБСУЖДЕНИЯ

В Ставрополе прошло заседание Общественного совета при Министерстве экономического развития Ставропольского края с участием руководителей краевых общественных организаций. Основными вопросами, которые рассмотрели участники совещания, стали реализация национального проекта «Повышение производительности труда» и антикоррупционная деятельность ведомства.

В ходе дискуссии было отмечено, что в 2021 году новыми участниками национального проекта на Ставрополье стали 12 предприятий под управлением Регионального центра компетенций, одно — под самостоятельным управлением и ещё одно — под управлением Федерального центра компетенций. Всего участниками национального проекта в Ставропольском крае являются 67 предприятий, что на три процента больше установленного показателя. Участниками адресной поддержки являются 58 предприятий. Из них под управлением Регионального центра компетенций — 29, под управлением Федерального центра компетенций — 24, самостоятельно участвуют ещё пять.

Следует отметить, что из 29 предприятий под управлением Регионального центра компетенций в текущем году реализовано 17 проектов, что на 47 процентов выше планового показателя. Кроме того, в образовательных целях для участников национального проекта создана и функционирует «Фабрика процессов», где в этом году прошли обучение 274 сотрудника, а за весь период существования площадки — 438 человек.

— Президент Владимир Путин в ходе своей пресс-конференции назвал производительность труда одним из основных драйверов экономики. Повышение производительности труда и снижение затрат, несомненно, ведет к увеличению рентабельности предприятий, росту числа высокопроизводительных рабочих мест, а также зарплат и налоговых поступлений, — отметил министр экономического развития Ставропольского края Сергей Крынов.

В заключение своей работы участники совета обсудили вопрос «О состоянии работы Министерства экономического развития Ставропольского края по противодействию коррупции».



## ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ ВЛАДИМИРА ПУТИНА С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ РЕГИОНА: БАЛАНС ФЕДЕРАЛЬНОЙ И МЕСТНОЙ ВЛАСТИ

На базе Ставропольского аграрного университета состоялся диалог между федеральными экспертами и местными журналистами

Представители федеральной сети «Клуб регионов», аналитического центра «Юг» и ведущих изданий края обсудили основные посылы и тезисы пресс-конференции Президента Российской Федерации Владимира Путина, а также социально-политические итоги года на Ставрополье. Формат встречи оказался позитивным. Каждый мог задать свои вопросы, поделиться эмоциями и мыслями, вызванными словами Владимира Владимировича.

Так, генеральный директор федеральной экспертной сети «Клуб регионов» Сергей Старовойтов сразу обратил внимание, что Президент отказался от вступительного слова, «отдав мяч» журналистам. Три ведущих информационных агентства страны сразу своими вопросами задали ритм мероприятия. Заряд оптимизма уловили все, кто следил за пресс-конференцией как непосредственно в зале, так и онлайн.

Дискуссия в Ставрополе была поделена на две части. Снача-



ла обсудили федеральную и общемировую повестку, которую затронул В. Путин. Директор института экономики и управления Курского государственного университета Владимир Слатинов отметил следующие моменты: экономика России быстрее восстановилась от последствий коронавируса, потому что проще устроена, в отличие от западной. Инфляция в стране имеет высокие показатели, а власти этого, к

сожалению, недооценивают, что в будущем может негативно сказаться на экономике. Поэтому кроме сбережения населения, развития инфраструктуры и повышения производительности труда четвертым драйвером развития должен стать рост конечных экономических результатов.

Директор Института прикладных политических исследований Григорий Добромелов отметил очень интересный момент в поли-

тике России: ковидная повестка позволяет реформировать вертикаль и инфраструктуру власти, избежав объяснения того или иного решения.

В связи с вышеперечисленным важно привести слова Владимира Слатинова по поводу последних противозидемических решений в стране и в Ставропольском крае:

«Мы все-таки видим, как власть проявляет гибкость в вопросе с QR-кодами. Примером служит отозванный законопроект о применении их на транспорте. Политики замечают настроения россиян и не хотят его портичь под Новый год. Хорошо, что и власти Ставрополя идут по такому же сценарию. К тому же эти QR-коды сильно бьют по малому и среднему бизнесу, который только возвращается в привычное доковидное русло. А в праздничное время люди готовы тратить деньги, что и нужно предпринимателям».

Затем слово взял руководитель Центра общественно-политических проектов Константин Листратов, который вместе со своей командой провел исследование по активности в социальных сетях глав регионов. Так, наш губернатор Владимир Владимиров уверенно входит в топ-20 лидеров по этому показателю, а по освещению вопросов по здравоохранению и коронавирусу возглавляет список. Глава нашего региона 35% своих публикаций в Instagramе посвящает медицине.

Именно ситуация в Ставропольском крае стала темой второй части обсуждения. Так, Сергей Старовойтов рассказал, чем запомнился регион федеральному центру. В первую очередь, конечно, выборами, в которых на Ставрополье победила «Единая Россия» с высоким рейтингом, что говорит о доверии граждан к партии власти. Из положительных моментов был отмечен сбор губернатором наказов всех политических сил края, проекты развития КМВ и водоснабжения, социальное измерение политики в виде ежемесячных прямых линий Владимира Владимировича и антикоррупционных мероприятий. В завершение обсуждения были отмечены тенденции на 2022 год. Скорее всего, в стране будет расширяться количество политических партий, имеющих внешний партнерский контроль граждан, в парламентах. Но все депутаты, неважно каких они взглядов, сосредоточатся на выполнении государственных задач. Также все присутствующие сошлись во мнении, что Владимир Путин очень остро реагировал на вопросы о внешней политике и был достаточно спокоен, отвечая на вопросы о ситуации в регионах. Как предположили эксперты, это связано с тем, что решения проблем внутреннего характера понятны и они возложены на глав регионов. А преодолеть вызовы со стороны сложнее.

**Геннадий КРИШТОФОРОВ.**  
Фото автора.

### информбюро

#### Иван Ульяновский о безопасности в образовательной сфере

Цикл мероприятий организован в рамках деятельности антитеррористической комиссии городской администрации.

До 27 января 2022 года будут охвачены 43 муниципальных общеобразовательных учреждения. В 16 школах беседы уже проведены.

Тема безопасности в образовательной сфере всегда в приоритете и находится под самым пристальным вниманием. Задача специалистов – отработать порядок действий работников в случаях совершения на территории школы террористических актов. Необходимость в этом назрела из-за трагедий, произошедших в учрежде-

ниях образования в ряде регионов России, – пояснил цели мероприятий глава Ставрополя Иван Ульяновский.

Теорию и практику для педагогов подготовили сотрудники краевого Управления Росгвардии. Они описали такое явление, как скандалитинг, то есть применение оружия в учреждениях образования и его возможные мотивы. Проинформировали о том, как руководству координировать сотрудников в случае нападения на здание. Ознакомили с примерным алгоритмом действий работников школ в этом случае. При этом было отмечено, что одинаковых случаев не бывает, но главное – в любой ситуации жизненно необходимо сохранять самообладание.

На практике росгвардейцы показали, как правильно забаррикадироваться в классе с помощью учебных парт, стульев и другой мебели. А также дали рекомендации, как избежать паники, и провели экстренную эвакуацию из здания.

По словам специалистов, подобные занятия не проходят даром. Они позволяют не только в целом повысить антитеррористическую защищенность учреждений, но и оперативность и слаженность действий каждого участника образовательного процесса. А значит, поможет минимизировать негативные последствия, сообщили в администрации Ставрополя.

#### Пункты вакцинации продолжают работу и в новогодние каникулы

В праздничные и выходные дни прививочная кампания по вакцинации населения от коронавируса продолжится.

Стационарные пункты будут открыты по своему расписанию, из них 20 – круглосуточно. В планах минздрава края – разместить дополнительные точки в торговых цен-

трах и других общественных местах, благо необходимого резерва вакцины всех типов в регионе сформирован. О порядке работы прививочных пунктов можно будет узнать на официальных сайтах медучреждений.

От гриппа привились более 96% от планового показателя взрослого населения и примерно столько же детей. Эта кампания по вакцинации завершится в конце текущей недели. От коронавируса иммунизацию прошли 65,8% от плана. Также министр здравоохранения края выразил обеспокоенность по поводу угрозы проникновения к нам новой мутации. Штамм «омикрон» отличает более высокая степень заразности.

«Появление его на территории края – лишь вопрос времени. По последним исследованиям института Гамалеи, отечественная вакцина «Спутник V» показала высокую эффективность против «омикрона» – на 80%, – обнадежил Владимир Колесников.

## ПАМЯТЬ, БОЛЬ И НАДЕЖДЫ

Начало на 1-й стр.

В 70 годы мы с подружкой купили туристические путевки по братским республикам Средней Азии. В Ташкенте прямо в центре города я увидела величественное полукруглое здание из розового армянского туфа. Такого туфа больше нигде нет, только у нас. Гид пояснил, что построено здание после землетрясения - это подарок Армении братскому народу. Потом автобус повез нас по всему городу, и мы испытали настоящее потрясение. Республики восстанавливали Ташкент после землетрясения вместе, воздвигая свои микрорайоны. Все они отличались национальным колоритом, это был город дружбы и коллективизма. От увиденного у меня мурашки побежали по коже. Такая гордость взяла за свою большую страну, за ее братство, за преданность народов друг другу. Жаль, что все это осталось в прошлом... К сожалению, коллективизм даже между людьми мы сегодня потеряли - живем отстраненно, сосредоточившись на своих делах.

### ЮЖНЫЙ РЫНОК

Приехав в 1994 году практически в родной Ставрополь - здесь выросла, Римма Шагеновна пошла по школам - устраиваться на работу. Мест не было, в одной школе директор предложил быть заменяющим учителем, но заменяться никто не хотел, люди жили на пределе и в Ставрополе.

Вскоре она поняла, что остается одно - идти торговать. Как сейчас говорит, было страшно решиться на то, что до сих пор было чужим и далеким.

Безграничный и великий Южный рынок - спасибо ему, он всех принимал, всем хватало места. Я попробовала ездить за товаром в Польшу. Автобусы, холод, сумки, а главное - постоянно подстерегающая опасность попасть в руки мошенников или грабителей. Меня однажды обокрали, и я сказала себе: хватит рисковать, у тебя двое детей, думай о них.

И стала ездить в Москву, в Лужники. Здесь тоже кар-

тина: навстречу друг другу двигаются огромные людские потоки. Один - за товаром, другой - с товаром. Я выкупила место на Южном рынке и стала продавать женские кофточки. Дни всякие были, но какую-то копейку все равно домой несла.

Рынок был жестким, продолжает Римма Шагеновна, он заставлял людей мобилизовать все физические и духовные силы. Надо было срочно становиться психологом, чтобы отобрать для общения людей, в которых можно положиться. Посмотреть за товаром, вместе съездить за ним, подменить друг друга - без этого было нельзя. Рынок выдавливал слабых, противостоять этому можно было только сплоченной группой. Рядом со мной торговали учителя, врачи, юристы, инженеры - люди всех специальностей оказались на рынке.

Потом Римма торговала на Тухачевском рынке, но уже реализатором, продавала чужой товар. Ушла она из торговли, когда обе дочери окончили Северо-Кавказский университет.

Они у меня умницы, обе окончили лицей №15 с золотой медалью, поступили в вуз на бюджетные места. Ну а когда встали на ноги - настояли на моем уходе с рынка.

А случившийся в 1998 году дефолт, снова бросивший в бездну отчаяния тысячи людей, ей здорово помог. При обесценившейся недвижимости Римма Шагеновна сумела купить вот эту квартиру на Шпаковской. А до этого снимала жилье.

Дочери выросли, вышли замуж. Сейчас младшая, Армина, живет в Одинцово в Подмоскovie, у нее трое детей, хороший муж - армянин, сообщает Римма Шагеновна. А старшая, Ануш, живет в Ставрополе, она замужем за русским. Андрей художник, очень хороший человек и семьянин. У них двое детей.

Я в жизни внуков очень важный человек, все пятеро любят у меня бывать. А одинцовские, которые приезжают на лето, убеждены, что оно в Ставрополе никогда не кончается.

### «Ой, МОРОЗ, МОРОЗ...»

В своих воспоминаниях, говорит Римма Шагеновна, она подробно рассказывает о своей маме, Розе Григорьевне. Так ее стали звать, когда семья приехала в Россию. Она была настоящим советским человеком. Когда началась война, все мужчины ушли на фронт. Колхоз остался на плечах женщин и подростков.

Моя мама была проворной, удивительно работающей. В сенокос она всегда вела звено косарей. От ее силы, заданного ритма зависело, как вся цепочка женщин-косарей будет работать. Когда закончилась война, в колхоз пришло две медали за подписью Сталина - «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов». Ими наградились мама и ее подружка. Медаль эту мы бережно храним.

Мама приехала в Ставрополь, не зная ни слова по-русски. Но сторожиха тетя Даша и соседка тетя Зина Храмцова, можно сказать, оказались талантливыми учителями. Потом мама с удовольствием распевала с ними «Ой, мороз, мороз...» и другие русские народные песни, которые очень полюбила. У нее был хороший голос, говорили, могла бы стать талантливой певицей. Но она сорок лет проработала на кондитерском комбинате в Ставрополе, пекла пряники. Мама была очень активной и много рассказывала о том времени, которое называлось советским.

Встреча наша подходит к концу, мы о многом поговорили, многое всколыхнулось в памяти. Отдали дань и нынешнему времени, такому же стремительному и наполненному событиями, как и все времена.

Оно предоставило людям большие возможности выбора, мне кажется, что сейчас легче реализовать себя, заняться бизнесом, повидать весь мир, - раздумчиво говорит Римма Шагеновна. И снова возвращается к теме нашего разговора:

Знаете, для нас СССР сегодня - это Россия. Конечно, той Армении, что была в СССР, сейчас нет. У нее свой путь и свои трудности, я уверена, что моя Родина сохранится и будет достойно жить.

Кстати сказать, парки и скверы, в которых люди рубили в блокаду деревья, народом полностью восстановлены, и сейчас Армения такая же зеленая, как была.

**Тамара КОРКИНА.**

# Ставропольские казаки снимают фильм-реконструкцию о войне

Проект «Казаки на фронте» поддержан Федеральным агентством «Росмолодёжь». Стартовали съемки второго фильма, который пополнит кинофонд мобильного мультимедийного музея истории казачества. Очень интересный опыт приобрели реконструкторы во время недавних съемок в селе Богучар Воронежской области.



Съемки проходили в дни, когда праздновалось 79-я годовщина освобождения Богучарского района и легендарной операции «Малый Сатурн», в ходе которой были разгромлены две немецкие дивизии, 8-я итальянская и остатки 3-й румынской армии. По сути, это было преддверие контрнаступления советских войск, которое началось 1 января 1943 года по ряду фронтов. Реконструкция прошла одновременно с мемориальным походом, посвященным этой годовщине.

Руководитель проекта VR-реконструкции «Казаки на фронте» Демьян Шлапаков сам участвовал в съемке, находился непосредственно «на поле боя». Это потребовалось для большей мобильности, оживления картинки и динамики. Для усиления динамики операторы проекта опробовали новую для себя технологию съемки. Камера закреплялась на спине оператора, и таким образом он снимал происходящее позади него – непосредственно в гуще событий. От статичности в этот раз полностью отказались: во-первых, в целях сохранности казенного имущества (во время съемок предыдущего фильма камера, закрепленная на штативе, «погибла» под гусеницами танка). Во-вторых, закрепленная камера снимает один план, а этого в предлагаемых обстоятельствах недостаточно. Так что снимали с плеча, со спины, хотя это потребовало немалых усилий и профессионализма. Камеру для VR-съемки нужно нести очень плавно, что непросто, когда кругом – бой, хоть и реконструированный. К тому же погода была прямо как в декабре 1942-го: мороз, снегопад. Поэтому нужно было одновременно следить за чистотой линзы, на которую ложился снег, за ходом действия и множеством других нюансов.

– Опыт сложный, но мы надеемся, что его итогом станет новый, более качественный фильм «Казаки на фронте», – говорит Демьян Шлапаков. – Хочется поблагодарить Ростовскую региональную общественную военно-патриотическую молодежную организацию «Донской фронт» за помощь в организации съемки и реконструкции, подробную историческую консультацию и исторические костюмы. Ориентировочно обновленный фильм «Казаки на фронте» зрители смогут увидеть в середине 2022 года.



## БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА ТО, ЧТО ЖИВЕМ

«Вечерка» продолжает цикл публикаций в рамках проекта «Рожденные победителями». 23 февраля 2019 года, в День защитника Отечества, вышли в свет первые его материалы. Мы готовим их совместно с комитетом труда и социальной защиты населения администрации города Ставрополя, поздравляя всех именинников каждого месяца. В декабре 2021 года отмечают дни рождения 12 человек. Эти именинники, участники Великой Отечественной войны, родились в разные дни. Обращаем ваше внимание: информацию о ветеранах Великой Отечественной войны мы будем публиковать в близкие к выходу газеты даты. Мы еще раз говорим спасибо ветеранам за то, что живем и уже отметили 76-ю годовщину Великой Победы!

### Награждена медалями «За победу над Германией», «За боевые заслуги» и «За оборону Москвы»

**Александра Александровна Буневич родилась 25 декабря 1923 года в деревне Ликино Звенигородского района Московской области.**

В 1939 году поступила в медицинское училище № 28 при институте им. Склифосовского по специальности «медицинская сестра».

В 1941 году Александра Александровна добровольцем ушла на фронт, проходила службу в 471-м артиллерийском полку, который дислоцировался в городе Рудня. До окончания войны служила медсестрой в госпитале.

Ветеран награждена медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За боевые заслуги», «За оборону Москвы».

В октябре 2021 года в торжественной обстановке Александре Александровне был вручен памятный нагрудный знак «80 лет битвы за Москву».

В 1945 году вышла замуж и вместе с супругом воспитала трех дочерей.

В 1962 году семья Александры Александровны переехала в Ставрополь. До самого выхода на пенсию более 20 лет работала медсестрой в краевом клиническом противотуберкулезном диспансере.

## Александр Резников: Поддержка медиков – это показатель единства

В преддверии нового года парламентарии Ставропольской городской Думы передали партии СИЗов и одноразовую посуду в больницы города. В рамках благотворительной инициативы волонтерского центра «Единой России» «Доброе сердце» Александр Резников посетил больницу №2 и «ковидный» госпиталь города Ставрополя. Парламентарий привез большие партии одноразовой посуды и средств защиты.

«Медики тоже люди, и у них также есть семьи. И они больше подвержены риску, чем кто-либо другой. Такая помощь и поддержка медиков – это прежде всего показатель единства в том, что вместе мы можем больше, вместе мы победим этот недуг и поможем пациентам быстрее выздороветь», – рассказал Александр Резников.

В общей сложности медучреждения получили 35 тысяч единиц, среди которых тарелки, кофейные кружки, ложки и вилки, а также маски и антисептики.

«Спасибо большое за оказанную помощь. Это неоценимая поддержка, потому что пациенты, находящиеся у нас с коронавирусной инфекцией, переносят ее в тяжелой форме и им необходима именно индивидуальная посуда. Поэтому за все это мы благодарны и рады любой помощи», – поделилась главный врач больницы №2 города Ставрополя Марина Костровская.

Кроме того, депутаты Думы краевой столицы Сергей Соловьев, Татьяна Измайлова и Лариса Козлова привезли в Ставропольскую городскую поликлинику №7 партию канцелярской бумаги и около двух тысяч одноразовых медицинских шапочек «Шарлотка».

Такая помощь оказывается на протяжении практически двух лет и будет продолжена в дальнейшем.



## Ансамбль «Слобода» и его солистки представили новую программу на сцене Ставропольской филармонии

10 декабря в зале Ставропольской государственной филармонии поклонники ансамбля «Слобода» побывали на концерте «Два голоса» – яркой творческой работе коллектива и его солисток Дианы Чернышевой и Валерии Петинной.

К своему выступлению вокалистки готовились долго, тщательно и трепетно, ведь далеко не каждый артист ансамбля удостоивается чести представить публике сольную программу на главной академической сцене Ставропольского края.

Музыкальный вечер получился легким, вдохновенным и весьма разнообразным по охвату стилей, жанров и культур. Под аккомпанемент инструментальной группы ансамбля (руководитель – заслуженный артист РФ В. Карпенко) звучали любимые всеми казачьи и украинские народные песни, хиты советской эстрады. Отдельные страницы концерта артистки посвятили цыганскому фольклору и отечественному шансону, в музыку которого тоже проникли те особые ритмы и интонации, которыми всегда отличалась яр-



Диана Чернышева.



Валерия Петина.

кая, эмоциональная музыка этого вольнолюбивого народа.

Диана Чернышева и Валерия Петина пели сольно и с вокальной группой коллектива (руководитель – лауреат всероссийского конкурса Н. Калашник), все участники которой не просто поют, но, как всегда это было принято в

народном искусстве, исполняют разные нехитрые танцевальные фигуры и движения, отчего каждая программа коллектива становится только краше и приятнее глазу. Интересно было слушать и небольшие рассказы самих солисток о Международных фольклорных фестивалях, на которых

довелось побывать ансамблю «Слобода» (художественный руководитель – заслуженный работник культуры РФ А. Пянзин), истории появления в его репертуаре некоторых песен и танцев. Ещё одна притягательная страница вечера – латиноамериканские мелодии и песни. Как правило, все они о любви, и не просто любви, а о любви-страсти. Отличительное качество музыки латина – ее танцевальный ритм. Танец – настоящая страсть латиноамериканцев. В программе «Два голоса» вокалистки исполнили мировые песенно-танцевальные хиты латиноамериканского репертуара: Sway П. Руиса, танго «Обливион» А. Пьяцоллы на слова О. Феррера. Инструментальная группа «Слободы» вновь порадовала слушателей не только красивым, слаженным ансамблем, но и премьерными: изысканной инструментальной композицией греческого композитора Никиса Теодеракиса «Квартал ангелов» (солисты – лауреат международного конкурса Е. Фёдорова (домра), заслуженный артист РФ В. Карпенко (домра) с весьма непростым для

исполнения, эксцентричным, прихотливым ритмическим рисунком и блистательной обработкой казачьей народной песни «Распрягайте, хлопцы, коней!».

Украшением программы, по традиции, были хореографические номера: цыганский мужской танец «Мардяндя», шуточная миниатюра «Воскресенье» (балетмейстер – почётный деятель искусств СК Л. Панина).

Ансамбль «Слобода» – коллектив очень дружный и это особенно чувствовалось в этот вечер. В программу «Два голоса» все артисты внесли свой небольшой вклад, помогая солисткам и главным героиням проекта подарить слушателям всё самое дорогое, любимое, накопленное за многие годы работы, выступлений, репетиций. Первый большой вечер-дебют солисток ансамбля «Слобода» был встречен самой радужной реакцией слушателей, а это аванс для будущей многогранной творческой работы и, конечно же, для новых интересных проектов Ставропольской филармонии, открывшей в сентябре этого года свой юбилейный, 120-й концертный сезон.

**Татьяна КЛИМОВА,**  
музыковед.  
Фото Ставропольской  
государственной  
филармонии.



## ДИНАСТИЯ УЧЕНЫХ ПОЛУЧИЛА НАГРАДУ ЗА КНИГУ

Подведены итоги Всероссийского конкурса имени первопечатника Ивана Федорова на лучшую публикацию по научно-исследовательской и научно-методической работе по результатам 2021 года.

Звание «Лауреат конкурса имени первопечатника Ивана Федорова» с награждением медалью получила династия ученых Ставрополя и Ставропольского края во главе с Борисом Федоровичем Галаем, доктором технических наук, профессором кафедры «Строительство» Инженерного института Северо-Кавказского федерального университета. Борис Галай – руководитель научного направления СКФУ «Изыскания, проектирование, строительство и реконструкция зданий и сооружений в сложных природных условиях Северо-Кавказского региона», академик РАЕН, член МАИГ и РОМГТИФ, почетный и заслуженный строитель России и



Ставропольского края, почетный изобретатель СССР, региональный эксперт ВАК, трижды лауреат Всероссийского конкурса на луч-



шую научную книгу (Сочи, 2017, 2018, 2019). Он имеет дипломы I степени НОПРИЗ (2019, 2020), стал лауреатом Общенациональной премии «Профессор года – 2020», награжден орденом «За заслуги в строительстве» (2011) и медалью «За заслуги перед Ставропольским краем» (2013). По указанию Администрации Президента России Минстроем РФ (2014) Б. Ф. Галай был включен в состав авторского коллектива по проектированию и строительству Керченского моста. Член Правительственных комиссий по расследованию причин аварийных деформаций ПО «Атоммаш» (Волгодонск, 1984), Сочинского ж/д вокзала (1995), Буденновской больницы (после террористического акта 1995 года), дачи Ф. И. Шаляпина в Кисловодске, жилых домов ФСБ в Железновод-

ске (1995). Борис Галай имеет ряд других специальных и научных наград, в том числе международных. Зпатентовал и внедрил новые методы строительства на опасных грунтах, получившие широкое внедрение на Юге России. По справкам заказчиков (2015-2016) на объектах Лукойла в Буденновске (ООО «Ставролен») технологии Б. Ф. Галая дали экономический эффект 1.038,0 млн рублей.

Сын Б. Ф. Галая – Борис Борисович – также получил названную выше награду. Он трудится Главным геологом ООО «ГРУНТ», учился на кафедре инженерной геологии МГУ им. М. В. Ломоносова, два года служил в Ракетных войсках стратегического назначения, окончил Ростовский госуниверситет (1996), Московский авиационный институт (2002), СКФУ (2012), кандидат геолого-

минералогических наук, автор и соавтор более 50 статей и монографий, том числе монографии «Восстановление аварийных зданий Буденновской больницы после террористического акта 1995 года» (2018).

Олег Борисович Галай – сын профессора Б. Ф. Галая, аспирант кафедры строительства Инженерного института СКФУ, автор и соавтор 42 статей по инженерной геологии и строительству, соавтор ряда монографий, в том числе «Восстановление аварийных зданий Буденновской больницы после террористического акта 1995 года» (2018), за которую он также получил звание «Лауреат конкурса имени первопечатника Ивана Федорова».

Поздравляем династию ученых с заслуженным успехом!

Н. Я. Соколова.



## Безопасный Новый год

Новый год и Рождество, зимние каникулы – долгожданные праздники, любимые всеми. Игры, забавы вокруг зеленой красавицы на улице и на природе надолго остаются в памяти каждого из нас.

Но не стоит забывать, что именно в период праздничных дней дома, на прогулках и в гостях могут поджидать самые неожиданные опасные ситуации. Чтобы избежать их или максимально сократить риск, нужно соблюдать правила безопасности. Об этом мы рассказали нашим юным друзьям из детского сада № 51. Дети встретились с Бабой Ягой, которая не соблюдала правила пожарной безопасности и чуть не лишилась своей избушки на курьих ножках. Ребята узнали, чем опасны петарды, салюты и бенгальские огни, помогли разобраться Бабе Яге, какие правила нужно соблюдать при обращении с электрическими и отопительными приборами, чтобы не произошел пожар. Мероприятие проходило в виде игры: дети отгадывали загадки, играли в игры «Опасные предметы», «Чем можно потушить пожар», «Огонь и вода», «Огнетушитель».

В завершение дети сделали важный вывод: во время новогодних праздников, помимо обычных правил пожарной безопасности, следует соблюдать ещё несколько простых норм, которые позволят получить от выходных дней только положительные эмоции.

О. П. Мотренко.



## Спортивный фестиваль – праздник души

17 декабря активисты Ставропольского городского общества инвалидов приняли участие в городском спортивном фестивале среди людей с ограниченными возможностями здоровья, прошедшем в физкультурно-оздоровительном комплексе «Русь» города Ставрополя.

Двенадцать участников представляли наше общество во всех соревнованиях по настольному теннису, дартсу, шахматам, баскетболу, комплексным упражнениям.

Предварительно был проведен прием нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Это упражнения на брюшной пресс, отжимания от скамейки, наклоны вперед, приседания, прыжки в длину с места, стрельба из лазерной винтовки. Стойко выдержала испытания ГТО и выступила в соревнованиях наша команда.

Хочется отметить оптимизм и спортивный настрой ветерана команды Зинаиды Криуновой, которой скоро исполнится 85 лет. Она выиграла золото в наклонах туловища вперед, серебро – в отжиманиях от скамейки, и бронзу – в дартсе.

Порадовали успехами шахматисты. Золотую медаль получил Александр Мирошниченко, а серебро – Наталья Тезджан и Антон Ягода. В настольном теннисе отлично выступила Галина Пулавская, занявшая 1-е место. Серебряными призерами стали Владимир Чернов – в настольном теннисе, и Владимир Горлов – в баскетболе и комплексном упражнении. Бронза у Ольги Анисимовой в отжимании от скамейки. Активный интерес к соревнованиям проявили наши участники Любовь Колесникова, Галина Томашенко, Вячес-



лав Селиверстов, Ирина Кузьменко. Команде вручен кубок и диплом участников, а всем призерам – медали.

Мы поздравляем призеров с наградами и благодарим всех активистов общества за участие в этом спортивном празднике. Призываем участников организации присоединяться к спортивной команде, добиваться успехов в соревнованиях. Со спортом жизнь становится ярче и интереснее!

Владислав Полтавцев, председатель Ставропольского городского общества инвалидов.

## Под одним небом

В рамках программы «Шаги к независимой жизни» в библиотеке-филиале № 1 прошел вечер толерантности и добра «Мир один для всех».

К нам пришли люди с ограниченными возможностями здоровья, а также юная читательница библиотеки Карина Лукашина, очень серьезно занимающаяся спортивными балльными танцами. Гости легко нашли общий язык, познакомились и подружились. Говорили о вальсе. История вальса похожа на истории людей: родившийся в крестьянской среде, запрещаемый и гонимый, он завоевал салонный паркет, покорила весь мир и стал королем танца. Сравнив оба вальса, выбрали «Венский». Вместе с юным «тренером» разучили основные шаги, и через полчаса уже вальсировали.

Встреча завершилась импровизированным концертом: очень уж хотелось увидеть разные танцы, услышать их музыку. С большим удовольствием посмотрели различные композиции, узнали много нового об особенностях каждого танца. Расставаться не хотелось, уходили с надеждой на новую встречу.

М. В. Вострухина.

## СПАСИБО!

Наша редакция традиционно получает огромное количество писем с благодарностями в адрес советов микрорайонов, школ, библиотек, предприятий и организаций города, депутатов. Мы постоянно делаем краткий обзор таких писем, считая, что добрые слова читателей идут от сердца, а не замечать хорошего в жизни – плохо и неправильно.

Хочется поблагодарить и поздравить с Новым годом коллектив библиотеки им. М. Ю. Лермонтова, пожелать всем здоровья, успехов в вашей нужной и интересной работе.

Мы – пенсионеры: мужу 89 лет, мне – 82 года. Карантин изменил жизнь людей, многое стало недоступным, сложным. Но мы живем, читаем книги благодаря вашему сотруднику Елене Юрьевне. Это добрый, отзывчивый человек, она делает прекрасную подборку книг, учитывая наши интересы, и своевременно обновляет доставку книг на дом. Спасибо, здоровья ей и счастья!

К. К. Борисова.

## ДЕПОЗИТЫ ДЛЯ МАЛОИМУЩИХ И ДРУГИЕ МЕРЫ СОЦИАЛЬНОЙ СПРАВЕДЛИВОСТИ

Банк России предложил ограничить размер депозита для малоимущих граждан суммой в 100 тысяч рублей. Об этом заявил заместитель председателя Центробанка Владимир Чистюхин в ходе парламентских слушаний комитета Государственной Думы по финансовому рынку о проекте основных направлений развития финансового рынка страны на 2022-2024 годы.

Речь идет о вкладах для малообеспеченных, доходность которых будет привязана либо к ключевой ставке регулятора, либо к инфляции. Идея создания такого продукта впервые была озвучена в конце ноября заместителем председателя Центробанка Ольгой Поляковой в ходе её выступления в Государственной Думе РФ.

Предполагается, что такой депозит смогут открыть граждане, данные о которых есть в единой государственной информационной системе социального обеспечения. Её предложило создать Правительство России. У гражданина может быть только один подобный вклад на ограниченную сумму, а процентная ставка по нему станет «плавающей». В Центробанке считают, что регулятор не остановится только на депозитах для малообеспеченных, предполагающих гарантированное начисление процентов в привязке на сумму, не превышающую 100 тысяч рублей.

В настоящее время разрабатываются пять мер, которые создадут для граждан на финансовом рынке, по словам экспертов ЦБ, «более справедливую и дружелюбную среду». Помимо специальных депозитов для малоимущих предлагается сделать «коробочный» продукт, или специальный текущий счёт, привязанный к карте «Мир». На него предлагается по лимитированному объёму начислять проценты «чуть меньше ключевой ставки», предоставить возможность снятия наличных без комиссий и совершения переводов и платежей до 15 тысяч рублей в месяц, а также защищать определенную сумму остатка по таким счетам от безакцептного списания. То есть когда банк списывает деньги без распоряжения клиента, являющегося владельцем счёта. Также планируется инициировать изменение законодательства о предоставлении потребителю возможности брать кредитные каникулы в сложных жизненных ситуациях. Эта мера хорошо себя зарекомендовала в период 2020 года, и в Центробанке считают, что она должна быть на постоянной основе.

Стоит напомнить, что с 3 апреля по 30 сентября 2020 года в России действовал Закон «О кредитных каникулах» (106-ФЗ), согласно которому заемщики могли обратиться за реструктуризацией кредита в случае потери работы, болезни или резкого снижения дохода. Банки и микрофинансовые организации предлагали клиентам и собственным программам кредитных каникул. До конца 2021 года ещё действуют рекомендации Центробанка по предоставлению таких льгот.

Кроме того, в Центробанке хотят для борьбы с заградительными тарифами, влекущими неоправданные расходы потребителей, освободить переводы граждан со своего счёта в одном банке на свой счёт в другом банке от комиссии. Этот объем предлагается ограничить суммой в 1,4 миллиона рублей в месяц. По словам заместителя председателя ЦБ, регулятор также собирается добиться отмены дискриминации, возникающей в отношении процентных ставок по вкладам.

Среди планируемых ЦБ мер также есть запрет на уловки банков при открытии и пополнении вкладов. Очевидно, что список защитных механизмов для потребителей не будет ограничиваться этими пятью мерами, и Банк России готов продолжить работу в этом направлении совместно с законодателями.

В то же время есть мнение, что идея банков ввести вклады для малообеспеченных обернется социальной несправедливостью. Ведь могут возникнуть ситуации, когда люди, считающиеся малоимущими, а в действительности таковыми не являющиеся, поскольку имеют неофициальный источник дохода, смогут размещать на вышеуказанных депозитах под большой процент по несколько миллионов рублей.



## С ЦЕЛЮ ПРИВЛЕЧЕНИЯ ИНОСТРАННЫХ ИНВЕСТИЦИЙ

Законопроект о «золотых визах» для иностранных инвесторов принят в первом чтении Государственной Думой России. Его разработчиком в соответствии с поручением Правительства Российской Федерации в целях реализации Концепции миграционной политики до 2025 года является Министерство экономического развития страны. Принятие закона даст возможность иностранным гражданам, инвестирующим в экономику России, запустить процесс оформления статуса, минуя промежуточные стадии, и впоследствии приобрести практически те же права, что и у россиян, в том числе пользоваться социальными гарантиями наравне с гражданами Российской Федерации. Но в первую очередь это должно стать ещё одним шагом в формировании привлекательного инвестиционного климата в стране.

Принятый в первом чтении федеральный законопроект направлен на упрощение получения вида на жительство для иностранных инвесторов и их родственников. Такая практика уже действует более чем в двадцати странах мира. Воспользоваться привилегией смогут не только супруги и дети таких граждан, но и супруги детей, родители, супруги родителей, бабушки, дедушки и внуки.

В России оформление вида на жительство занимает как мини-

мум полтора года. Полгода уходит на оформление разрешения на временное проживание. Еще как минимум год нужно прожить в этом статусе, чтобы подать заявку для перехода на следующий этап. Принятие законопроекта позволит сократить сроки оформления вида на жительство до 6 месяцев.

Введение механизма позволит выезжать за пределы государства и возвращаться обратно, не оформляя приглашения и визы, работать или открывать собственное дело в любом регионе, так как сейчас работать можно исключительно в субъекте получения разрешения на работу или разрешения на временное проживание. Определить основания и критерии для получения вида на жительство в упрощенном порядке проектом предлагается правительству. На данный момент Министерство экономического развития России уже разработало проект постановления правительства страны и прорабатывает его с заинтере-

сованными ведомствами и профессиональным и экспертным сообществом.

С учетом лучших зарубежных практик в качестве основания предоставления вида на жительство рассматриваются такие критерии, как инвестиции в компанию, работающие в России и создающие здесь рабочие места, а также инвестиции в недвижимость. В первый год запуска программы Министерство экономического развития предлагает предоставление «золотых виз» не более чем 300–400 иностранцам, через три года планируется выйти на стабилизацию потока в количестве 600–650 человек в год. С учётом того, что Минэкономразвития собирается определить минимальный объём инвестирования не менее чем 30 миллионов рублей, в первый год ожидаются возможные инвестиции 9–12 миллиарда, через 3 года – более 40 млрд рублей. В ведомстве надеются, что закон вступит в силу уже к лету следующего года.

### СПРАВОЧНО

Что касается инвестиций в экономику и социальную сферу Ставропольского края, в том числе и иностранных, то в текущем году они выросли на 16 процентов. В первом полугодии 2021-го в экономику и социальную сферу Ставропольского края было привлечено 87,8 миллиарда рублей. Это на 16,4 процента превышает соответствующий показатель 2020 года. По словам министра экономического развития Ставропольского края Сергея Крынина, на сегодняшний день наибольший объём вложенных инвестиций, а это более 30 миллиардов рублей, приходится на промышленность, 23,4 миллиарда направлено в строительную отрасль, свыше 18 миллиардов рублей вложено в энергетику. Инвестиции в сельское хозяйство составили порядка 12 миллиардов рублей, в обрабатывающую промышленность – 7 миллиардов, в сферу торговли – 6 миллиардов рублей. На лидирующих позициях по инвестиционной активности в этом году выступает краевой агропромышленный комплекс. В целом в данный момент в отрасли реализуется 81 проект на общую сумму более 96 миллиардов рублей. Так, введены в эксплуатацию два плодохранилища общей мощностью 7,8 тысячи тонн в Изобильненском и Георгиевском городских округах, завершены семь проектов по орошению земель на общей площади 5 тысяч гектаров. В промышленности и энергетике края реализуются 42 инвестиционных проекта, в которые планируется вложить около 82 миллиардов рублей. В санаторно-курортном и туристическом комплексе края действует 41 инвестиционный проект на общую сумму 45 миллиардов рублей. В их рамках запланировано создать 4,7 тысячи новых рабочих мест. Хочется надеяться, что окончательное принятие законопроекта о «золотых визах» для иностранных инвесторов даст и нашему региону увеличение всех этих цифр в ближайшем будущем.

## ЭКОЛОГИЯ

# ВАЖНЫЙ ШАГ В НАПРАВЛЕНИИ РАЗДЕЛЬНОГО СБОРА МУСОРА

Ставропольский край вошёл в число регионов, которые начали получать контейнеры для раздельного сбора мусора по субсидии Министерства природных ресурсов и экологии России.

Контейнеры для раздельного сбора мусора, которые регионы приобрели благодаря федеральной субсидии, начали поступать в субъекты. Всего до конца года площадки для сбора отходов на территориях оснастят более чем 65 тысячами контейнеров. Так, Ставропольский край уже получил первую партию контейнеров, также они поступили в Брянскую область, Республику Башкортостан, Кабардино-Балкарскую Республику и Забайкальский край.

Министерство природных ресурсов и экологии России оказывает поддержку регионам в формировании системы раздельного сбора отходов в рамках федерального проекта «Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами» национального проекта «Экология». Он нацелен на эффективное обращение с отходами производства и потребления, включая ликвидацию всех выявленных на 1 января 2018 года несанкционированных свалок в границах городов, кардинальное снижение уров-

ня загрязнения атмосферного воздуха в крупных промышленных центрах, в том числе уменьшение не менее чем на 20 процентов совокупного объёма выбросов в наиболее загрязнённых городах, повышение качества питьевой воды для населения, в том числе для жителей населённых пунктов, не оборудованных современными системами централизованного водоснабжения, экологическое оздоровление водных объектов, включая реку Волгу, и сохранение уникальных водных систем, включая озёра Байкал и Телецкое, сохранение биологического разнообразия, в том числе посредством создания не менее 24 новых особо охраняемых природных территорий.

В 2021 году Минприроды страны подготовило правила субсидирования регионов для закупки контейнеров для раздельного накопления твердых коммунальных отходов. По итогам отбора заявок от территорий на субсидию комиссией определены 46 регионов, между которыми распределены средства.

Общий размер субсидии составляет 1 миллиард рублей. На эти средства планируется закупить не менее 65 490 контейнеров для раздельного сбора отходов в субъектах Российской Федерации. Территории впервые получают такую поддержку на развитие отрасли обращения с отходами. В министерстве природных ресурсов и экологии предусмотрели финансирование закупки и, что особенно важно, возможность возмещения расходов, если регионы в этом году уже закупили такие контейнеры. Об этой возможности было проговорено заранее.

Важность перехода к экономике замкнутого цикла обозначил Президент России Владимир Путин. Глава государства отмечал, что мусорная реформа – это большая работа, которая ведется по всей стране. По мнению Президента, раньше этим направлением никто не занимался, начиная с советских времен.

В России реформа по обращению с бытовыми отходами началась с 1 января 2019 года. Паспорт нацпроекта «Экология», который определяет основные направления реформы, предполагает, что к 2024 году на вторичную переработку будет направляться 36 процентов мусора. В год начала действия инициативы, да и сейчас, этот показатель существенно ниже. Условия раздельного сбора мусора учитываются в новых санитарных правилах (СанПиН).

В большинстве случаев предполагается, что бытовые отходы жители сбрасывают в два контейнера – для смешанного мусора и вторичного сырья. Ко вторсырью относятся пластик, стекло, металл, бумага и картон. В крупных городах запущены тестовые проекты более тщательной сортировки

мусора, которые предполагают разделение вторсырья по типу материала.

Несмотря на то, что формально сортировка действует достаточно давно, многие потребители имеют приблизительное представление о том, как она осуществляется, и думают, что это очень сложно и затратно по времени и силам. Определенные нюансы действительно существуют, и их важно соблюдать, но в целом «правила игры» весьма просты.

Пока же жители Ставрополя привыкли лишь к отдельным контейнерам для пластика, которые несколько лет назад появились в городе. Хочется надеяться, что закупка регионом новых контейнеров по раздельному сбору мусора станет очередным шагом в направлении, по которому давно идёт весь мир.

На Западе такой сортировкой начали заниматься с 80-х годов прошлого века. Одной из первых стран, осознавших важность переработки отходов, стала Германия. Чуть позже, уже в 90-е, стандарты сортировки начали фиксировать на законодательном уровне. Во Франции, Великобритании, Швеции, Польше и других странах были приняты соответствующие законы.

Сейчас процент перерабатываемого мусора в странах Европы разнится – от 68% в Германии до 0,3% в Сербии. Такая разница связана с экономическим положением и развитостью культуры переработки мусора. Хорошо налажена система, например, в Швеции. Здесь только 7% мусора оказывается на свалке, а 45% электроэнергии вырабатывается за счёт переработки отходов.

Пока в Ставрополе только пластик пытаются собрать отдельно. А ведь существует много его разновидностей, и далеко не каждая подходит для вторичной переработки. Так, например, нельзя переработать ёмкости с маркировкой 7 OTHER. Это тубики от зубной пасты, бутылки для кулера, пакеты для замороженных продуктов, детские бутылочки из поликарбоната. Нельзя опустить в специальный контейнер и упаковки с маркировкой 3 PVC (ПВХ) – прозрачную упаковку для пищевых продуктов, упаковки из-под лекарств, оконные рамы, игрушки. Также непригодны для вторсырья бутылки из матового или цветного пластика, многослойного PET, ёмкости из-под растительного и машинного масла. Существуют и другие материалы, которые нельзя опускать в контейнеры для пластика. На самом деле при налаженном раздельном сборе мусора все перечисленные выше предметы нужно выбрасывать в серый контейнер под названием «Смешанные отходы». Но это уже, как говорится, задача на будущее.

Фото с сайта Минприроды РФ.





6

№ 197, 25 ДЕКАБРЯ 2021 г.

официальное опубликование



Телеграм

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Приложение 1 к постановлению администрации города Ставрополя от 21.12.2021 № 2944

21.12.2021

г. Ставрополь

№ 2944

О комплексном развитии незастроенной территории Юго-Западного района города Ставрополя в районе улицы Западный обход

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края

ПОСТАНОВЛЯЮ:

- 1. Комплексному развитию подлежит незастроенная территория Юго-Западного района города Ставрополя в районе улицы Западный обход общей площадью 104 562 кв. м.
2. Графическое описание местоположения границ незастроенной территории Юго-Западного района города Ставрополя в районе улицы Западный обход, подлежащей комплексному развитию, приведено в приложении 1.
3. Перечень земельных участков, расположенных в границах незастроенной территории Юго-Западного района города Ставрополя в районе улицы Западный обход, подлежащей комплексному развитию, приведен в приложении 2.
4. Перечень объектов капитального строительства, в том числе подлежащих сносу, расположенных в границах незастроенной территории Юго-Западного района города Ставрополя в районе улицы Западный обход, подлежащей комплексному развитию, приведен в приложении 3.
5. Основные виды разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства, которые могут быть выбраны при реализации комплексного развития незастроенной территории Юго-Западного района города Ставрополя в районе улицы Западный обход, а также предельные параметры разрешенного строительства в границах незастроенной территории Юго-Западного района города Ставрополя в районе улицы Западный обход, подлежащей комплексному развитию, приведены в приложении 4.
6. Границы защитной зоны объекта культурного наследия регионального значения (ансамбль «Историко-культурная заповедная территория «Ботанический сад», 1960-1965 годы, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, Промышленный район», попадающие на часть земельного участка с кадастровым номером 26:12:000000:8190 по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, расположенного в границах незастроенной территории Юго-Западного района города Ставрополя в районе улицы Западный обход, подлежащей комплексному развитию, приведены в приложении 5.
7. Предусмотреть на незастроенной территории Юго-Западного района города Ставрополя в районе улицы Западный обход, подлежащей комплексному развитию, строительство многоквартирных домов, в которых 50 жилых помещений соответствуют условиям отнесения к стандартному жилью, установленным федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере строительства, архитектуры, градостроительства, и (или) строительство наемного дома с целью их дальнейшего предоставления детским сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, а также лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
8. Реализация комплексного развития осуществляется лицом, определенным по результатам торгов в целях заключения договора о комплексном развитии незастроенной территории Юго-Западного района города Ставрополя в районе улицы Западный обход.
9. Установить предельный срок реализации решения о комплексном развитии незастроенной территории – 10 лет.
10. Опубликовать настоящее постановление в газете «Вечерний Ставрополь» и разместить на официальном сайте администрации города Ставрополя в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
11. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.
12. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации города Ставрополя Мясоедова А.А.
Глава города Ставрополя И.И. Ульяновченко

ГРАФИЧЕСКОЕ ОПИСАНИЕ местоположения границ незастроенной территории Юго-Западного района города Ставрополя в районе улицы Западный обход, подлежащей комплексному развитию



Условные обозначения:

Границы незастроенной территории Юго-Западного района города Ставрополя в районе улицы Западный обход, подлежащей комплексному развитию

Первый заместитель главы администрации города Ставрополя Д.Ю. Семёнов

Приложение 2 к постановлению администрации города Ставрополя от 21.12.2021 № 2944

ПЕРЕЧЕНЬ земельных участков, расположенных в границах незастроенной территории Юго-Западного района города Ставрополя в районе улицы Западный обход, подлежащей комплексному развитию

Table with 4 columns: № п/п, Кадастровый номер земельного участка, Адрес земельного участка, Площадь земельного участка, кв. м. Rows include land parcels 26:12:000000:8190, 26:12:011401:1853, and 26:12:011401:3666.

Table with 4 columns: № п/п, Кадастровый номер земельного участка, Адрес объекта капитального строительства, Кадастровый номер объекта капитального строительства. Row 4: 26:12:011401:3667, Российская Федерация, Ставропольский край, г.о. г. Ставрополь, ул. Западный обход, з/у 50/3, 120

Первый заместитель главы администрации города Ставрополя Д.Ю. Семёнов

Приложение 3 к постановлению администрации города Ставрополя от 21.12.2021 № 2944

ПЕРЕЧЕНЬ ОБЪЕКТОВ капитального строительства, в том числе подлежащих сносу, расположенных в границах незастроенной территории Юго-Западного района города Ставрополя в районе улицы Западный обход, подлежащей комплексному развитию

Table with 4 columns: № п/п, Наименование объекта капитального строительства, Назначение объекта капитального строительства, Адрес объекта капитального строительства, Кадастровый номер объекта капитального строительства. Rows 1-11 list various unfinished construction objects.

Первый заместитель главы администрации города Ставрополя Д.Ю. Семёнов

Приложение 4 к постановлению администрации города Ставрополя от 21.12.2021 № 2944

ОСНОВНЫЕ ВИДЫ

разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства, которые могут быть выбраны при реализации комплексного развития незастроенной территории Юго-Западного района города Ставрополя в районе улицы Западный обход, а также предельные параметры разрешенного строительства в границах незастроенной территории Юго-Западного района города Ставрополя в районе улицы Западный обход, подлежащей комплексному развитию

Table with 6 columns: № п/п, Наименование вида разрешенного использования земельного участка, Предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства, Предельное количество этажей или предельная высота зданий, строений, сооружений, Максимальный процент застройки земельного участка, Минимальный процент озеленения территории, Минимальное количество машиномест. Rows 1-14 list various permitted uses and their parameters.

Василий Скакун: грани бытия

# Главный закон жизни

Каждое утро и вечер мы в Академии здоровья проводим заочные медитации любви и сострадания, тем самым помогая друг другу. И я, позвонив одной из занимающихся, зная, что она накануне удалила зуб, поинтересовался, как дела. Она, а ей под 80 лет, с уверенностью ответила: «Все хорошо, ранка заживает».

Я подумал, почему любые раны, нанесенные нашему организму снаружи вне зависимости от их сложности (и даже ранения, полученные во время военных действий, или увечья после аварии), способны заживать, а большинство болезней внутреннего происхождения качествами самоисцеления не обладают. Почему иммунитет не включается в борьбу за наше здоровье, разве ему не все равно, что исцелять – сломанную руку или какую-то опухоль?

И вот что меня натолкнуло на следующие рассуждения. Недавно ко мне пришел молодой человек 26 лет от роду и рассказал о созданной им системе оздоровления методом физических нагрузок и нравственного очищения. Он сам избавился от серьезной язвы желудка и готов помогать другим. И сказал удивительную для нашей жизни и его возраста фразу: «Я хочу жить везде и во всем абсолютно честно, потому что понял, что мир создан для честной жизни». «Вот это да!» – подумал я и стал искать подтверждения его словам.

Люди довольно скептически

относятся к тому, что являются частью Великой Природы, а многие вообще не ассоциируют себя с подобными категориями. Нам развязали руки свободой выбора, но тем не менее по многим параметрам мы подпадаем под общие Ее, Природы, закономерности. Мы так же, как и все особи животного и растительного мира, рождаемся, живем и умираем. И это не что иное, как одна из самых великих честностей в замысле жизни всего мира.

Волк не может перейти границу красных флажков, человек же легко переступает через все допустимые нормы нравственности и морали. Но в каждого из нас вложен предупредительный механизм, именуемый совестью, но сила ее влияния снижена (и это сделано специально) до уровня стыда и покраснения лица, а это несравнимо с действиями красных флажков для волчьей популяции. Природе не позволено вмешиваться в область контроля и помощи человеческому сословию в этом вопросе, она контролирует иные сферы. Она никогда не обманывает нас и призывает и человека, одного из своих сыновей, перенять у нее этот главный принцип жизни, так как при его игнорировании рано или поздно обязательно произойдет сбой, ибо нечестность есть не что иное, как нарушение основного Ее закона.

Но для этого человеку необходимо разобраться с функцией и предназначением ума, который неподвластен воздействию духовных сил (совести и морали).

Он дан нам (тоже умышленно) как некий противовес силам нравственной проявленности. И чем больше мы будем игнорировать его зачастую бессовестные требования, тем в большей степени поднимем уровень надежности собственной жизни.

Это и есть, собственно говоря, предназначение свободной воли, когда разум человека подсказывает своему хозяину, как правильно ею распорядиться, заменив вседозволенность личной ответственностью за качество принимаемых решений. А это и есть честность. Мать-Природа специально отдала нам на откуп этот серьезнейший участок становления личности самому человеку, и потому этот процесс столь сложен.

Кстати, а давайте именно с этих позиций и проанализируем высказывание Гиппократа о возникновении болезней: «Болезнь не сваливается на голову как гром среди ясного неба. Она является результатом постоянных нарушительных законов природы. Постоянно расширяясь и накапливаясь, эти нарушения, внезапно прорываются в виде болезни, но сия внезапность только кажущая».

О каком законе говорит Гиппократ? Все о той же честности. А ведь и на самом-то деле что бы ни происходило в лоне Матери-Природы, вне зависимости от того, каковы особенности ее так называемых капризов; все, что подчинено ее влиянию, взаимодействует между собой в рамках абсолютной честности. Это касается и всех галактических законов (вращение Земли и вокруг своей оси, и вокруг Солнца, отклонение ее оси для изменения времен года), а также механизмов обеспечения условиями для жизни



<https://autogear.ru/article/425/867/boyazn-ostavatsya-odnoy-nazvanie-fobii-prichiny-priznaki-i-sposoby-lecheniya/>

растительного и животного мира и человека в том числе – все сопряжено в течение миллионов лет с безусловным выполнением всех этих обязательств честности. Кроме того, наличие воды, воздуха, плодородной земли, а также возможность выращивания из одного семени множества аналогичных – все это свидетельствует, что Великая Природа не только честна с обитателями планеты, но и постоянно проявляет благосклонную заботу о своих детях.

Мы все слышали о том, что особи животного мира, живущие в природных условиях, как правило, болеют всего один раз – перед смертью, а весь отпущенный им срок нахождения на планете выживают. По заверению физиолога Макса Рубнера, у каждого живого существа имеется ограниченное количество жизненной энергии (своеобразный подарок Свыше). И длительность жизни, по его мнению, зависит от скорости ее расходования. По его подсчетам, человеческая энергия рассчитана на 130 лет спокойной и размеренной (то есть честной) жизни.

«Нас раздирают на части наши оценки. Мы столь одержимы лю-

быми способами вознестись, преуспеть, стать достойным человеком, что препятствием к достижению становится само желание, то, которое готово со всеми сражаться за достижение цели. Однако если просто-напросто отбросить эти стремления (любой ценой) трудности исчезнут и качественные изменения придут сами по себе» (по Гендьюну Ринпоче, тибетский лама).

Однако мы можем попытаться предьявить претензии по поводу тех или иных «капризов» природных явлений – землетрясений, извержений вулканов, торнадо, штормов и т. д. Но эти претензии заканчиваются после понимания того, что Земля – живая сущность, и всплески «капризов» это не что иное, как проявление некоторых энергетических накоплений, рожденных во взаимодействии с существами, населяющими ее поверхность. А это, как ни странно, мы с вами, способные силой собственных мыслеобразов нечестной направленности вносить отрицательные коррективы в жизнь честной Природы.

Однако мы можем попытаться предьявить претензии по поводу тех или иных «капризов» природных явлений – землетрясений, извержений вулканов, торнадо, штормов и т. д. Но эти претензии заканчиваются после понимания того, что Земля – живая сущность, и всплески «капризов» это не что иное, как проявление некоторых энергетических накоплений, рожденных во взаимодействии с существами, населяющими ее поверхность. А это, как ни странно, мы с вами, способные силой собственных мыслеобразов нечестной направленности вносить отрицательные коррективы в жизнь честной Природы.

**P.S. Мечтаешь о здоровье, мире, любви и согласии – будь честен во всем.**

## официальное опубликование

15.	Общественное питание (4.6)	расстояние до места допустимого размещения объекта капитального строительства от границы земельного участка – 3 м. Расстояние до стены подземной части объекта капитального строительства от границы земельного участка, смежной с линией объекта улично-дорожной сети, – 3 м, смежной с земельным участком или землями, находящимися в государственной и муниципальной собственности, – 1 м	количество этажей – 6, из них этажность – 3	60	15	2,5 на 10 посадочных мест
16.	Гостиничное обслуживание (4.7)	расстояние до места допустимого размещения объекта капитального строительства от границы земельного участка – 3 м. Расстояние до стены подземной части объекта капитального строительства от границы земельного участка, смежной с линией объекта улично-дорожной сети, – 3 м, смежной с земельным участком или землями, находящимися в государственной и муниципальной собственности, – 1 м	количество этажей – 11, из них этажность – 8	на уровне поверхности земли – 60, ниже отметки земли – 90	20	6 на 100 посетителей и персонала одновременно
17.	Обеспечение спортивно-зрелищных мероприятий (5.1.1)	расстояние до места допустимого размещения объекта капитального строительства от границы земельного участка – 3 м. Расстояние до стены подземной части объекта капитального строительства от границы земельного участка, смежной с линией объекта улично-дорожной сети, – 3 м, смежной с земельным участком или землями, находящимися в государственной и муниципальной собственности, – 1 м	не подлежит установлению	не подлежит установлению	10	3 на 100 мест
18.	Обеспечение занятий спортом в помещениях (5.1.2)	расстояние до места допустимого размещения объекта капитального строительства от границы земельного участка – 3 м. Расстояние до стены подземной части объекта капитального строительства от границы земельного участка, смежной с линией объекта улично-дорожной сети, – 3 м, смежной с земельным участком или землями, находящимися в государственной и муниципальной собственности, – 1 м	количество этажей – 8, из них этажность – 5	на уровне поверхности земли – 60, ниже отметки земли – 90	10	2 на 10 одновременных посетителей
19.	Площадки для занятий спортом (5.1.3)	не подлежит установлению	не подлежит установлению	не подлежит установлению	10	не подлежит установлению
20.	Оборудованные площадки для занятий спортом (5.1.4)	не подлежит установлению	не подлежит установлению	не подлежит установлению	10	не подлежит установлению
21.	Обслуживание перевозок пассажиров (7.2.2)	расстояние до места допустимого размещения объекта капитального строительства от границы земельного участка – 3 м. Расстояние до стены подземной части объекта капитального строительства от границы земельного участка, смежной с линией объекта улично-дорожной сети, – 3 м, смежной с земельным участком или землями, находящимися в государственной и муниципальной собственности, – 1 м	не подлежит установлению	не подлежит установлению	10	1,5 на 10 пассажиров в час пик
22.	Стоянки транспорта общего пользования (7.2.3)	не подлежит установлению	не подлежит установлению	не подлежит установлению	не подлежит установлению	не подлежит установлению
23.	Обеспечение внутреннего правопорядка (8.3)	расстояние до места допустимого размещения объекта капитального строительства от границы земельного участка – 3 м. Расстояние до стены подземной части объекта капитального строительства от границы земельного участка, смежной с линией объекта улично-дорожной сети, – 3 м, смежной с земельным участком или землями, находящимися в государственной и муниципальной собственности, – 1 м	количество этажей – 11, из них этажность – 8	на уровне поверхности земли – 60, ниже отметки земли – 90	10	не подлежит установлению
24.	Земельные участки (территории) общего пользования (12.0)	не подлежит установлению	не подлежит установлению	не подлежит установлению	не подлежит установлению	не подлежит установлению

Первый заместитель главы администрации города Ставрополя Д.Ю. Семёнов

Приложение 5 к постановлению администрации города Ставрополя от 21.12.2021 № 2944

### ГРАФИЧЕСКОЕ ОПИСАНИЕ

границ защитной зоны объекта культурного наследия регионального значения (ансамбль) «Историко-культурная заповедная территория «Ботанический сад», 1960-1965 годы, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, Промышленный район», попадающих на часть земельного участка с кадастровым номером 26:12:000000:8190 по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, расположенного в границах незастроенной территории Юго-Западного района города Ставрополя в районе улицы Западный обход, подлежащей комплексному развитию



Условные обозначения:

- Границы незастроенной территории Юго-Западного района города Ставрополя в районе улицы Западный обход, подлежащей комплексному развитию
- Защитная зона объекта культурного наследия

Первый заместитель главы администрации города Ставрополя Д.Ю. Семёнов



частные объявления

ПРОДАЮ

МЕБЕЛЬ для дачи, б/у, посуду, ХОЛОДИЛЬНИК. Тел. 8-906-466-86-65. МЁД с СОБСТВЕННОЙ ПАСЕКИ. Тел. 604-566.

УСЛУГИ

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ. Тел. 43-54-66. РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН, ПЛИТ, ДУХОВОК, МИКРОВОЛНОВОК. Тел. 8-962-447-64-56. РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ, АНТЕННЫ. Тел. 40-12-54. АНТЕННЫ. ТЕЛЕМАСТЕР. Тел. 217-367. АВАРИЙКА. ЭЛЕКТРИК. Тел. 639-112. КУПЛЮ или приму в дар на запчасти для ремонта СЛУХОВОЙ АППАРАТ. Тел. 65-42-41.

Министерство культуры Ставропольского края. 25 декабря 11:00 / 14:00 / 17:00. Солнышко и Снежные Человечки. А.Веселов. Театр Юнош.

Министерство культуры Ставропольского края. 26 декабря 11:00 / 14:00. Двенадцать месяцев. Промышленников С.В. Марин. Театр Юнош.

26 декабря 15-00. Хиты из новогодних кинофильмов. Вокальный ансамбль «45 параллель». Театр песни «VIVA».

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА. Кадастровым инженером Лаптевой Александрой Сергеевной, Российской Федерации, Ставропольский край, г. Ставрополь...

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА. Кадастровым инженером Киреевой Анной Александровной, № квалификационного аттестата 26-12-369, тел. 89187789348...

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА. Кадастровым инженером Трофимовым Денисом Александровичем (ИП Трофимов Д.А.), почтовый адрес: Ставропольский край, г. Ставрополь...

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА. Кадастровым инженером Решетниковой Софией Михайловной, квалификационный аттестат №26-16-659, почтовый адрес: Ставропольский край, г. Ставрополь...

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА. Кадастровым инженером Шуйским Александром Алексеевичем (ИП Шуйский А.А.), г. Ставрополь, ул. Ленина, 367, кв.1а...

официальное опубликование

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

15.12.2021 г. Ставрополь № 2875

О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 26:12:011401:2191, местоположение: Российская Федерация, Ставропольский край, город Ставрополь, юго-западный район, пусковой комплекс 11

В соответствии со статьей 39 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Положением о порядке организации и проведения общественных обсуждений, публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края...

ПОСТАНОВЛЮ:

- 1. Предоставить разрешение на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 26:12:011401:2191 площадью 402 кв.м, местоположение: Российская Федерация, Ставропольский край, город Ставрополь, юго-западный район, пусковой комплекс 11 - для индивидуального жилищного строительства. 2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Вечерний Ставрополь» и разместить на официальном сайте администрации города Ставрополя в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Глава города Ставрополя И.И. Ульянченко

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

15.12.2021 г. Ставрополь № 2876

О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 26:12:011401:2192, местоположение: Российская Федерация, Ставропольский край, город Ставрополь, юго-западный район, пусковой комплекс 11

В соответствии со статьей 39 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Положением о порядке организации и проведения общественных обсуждений, публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края...

ПОСТАНОВЛЮ:

- 1. Предоставить разрешение на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 26:12:011401:2192 площадью 402 кв.м, местоположение: Российская Федерация, Ставропольский край, город Ставрополь, юго-западный район, пусковой комплекс 11 - для индивидуального жилищного строительства. 2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Вечерний Ставрополь» и разместить на официальном сайте администрации города Ставрополя в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Глава города Ставрополя И.И. Ульянченко

Вечерний СТАВРОПОЛЬ 16+. Учредители: Ставропольская городская Дума, администрация города Ставрополя и МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь».

Адрес редакции и издателя: 355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30. E-mail: vechorka@vechorka.ru. Рекламное агентство: reclama\_vs@mail.ru.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: Приемная 75-99-59, 75-93-50 (т/ф). Рекламное агентство 234-830 (т/ф). Корреспонденты: Т. О. Коркина 23-12-41, Л. В. Ракитянская 23-66-63.

ВЫХОДИТ 3 РАЗА В НЕДЕЛЮ. Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Индекс 53991, 53994, 31681. Заказ № 1063.









